
Geachte heer Van Rijn, 
 
Tijdens de Regeling van Werkzaamheden van hedenmiddag (4 maart jl.) is naar aanleiding 
van het toegewezen 30-ledendebat inzake “groot alarm rond de invoering van de Jeugdwet” 
(indiener Agema) tevens verzocht om een brief  ter zake. 
Conform de nieuwe werkwijze (Presidiumbesluit 19 februari jl.) wordt buiten de regeling van 
werkzaamheden door de commissiegriffier geïnventariseerd welke eventuele 
vragen/aanvullende vragen in deze brief beantwoord moeten worden. 
 
Onderstaand treft u per fractie de aangeleverde aanvullende vragen ter beantwoording in 
verzochte brief. 
 
SP (Kooiman) 
Graag deze SV betrekken bij de brief die vanmiddag aangevraagd is tijdens de RvW. 
Schriftelijke Vragen van het lid Kooiman (SP) aan de staatssecretaris van Volksgezondheid, 
Welzijn en sport en aan de staatssecretaris van Veiligheid en Justitie over het bericht dat de 
zorg voor kinderen in gevaar is. 
1 Wat vindt u ervan dat de overheveling van jeugdzorg naar gemeenten als een zwaard van 
Damocles boven honderdduizenden gezinnen hangt? Deelt u de zorgen die aangekaart 
worden? Zo ja, kunt u dit toelichten? Zo nee, waarom niet? (1) 
2 Hoe verklaart u dat de meeste gemeenten en regio’s nog geen afspraken gemaakt hebben 
met zorgaanbieders over de continuïteit van zorg in 2015 en weten zorgaanbieders niet 
wanneer die afspraken wel worden gemaakt? Kunt u uw antwoord toelichten? (2) 
3 Waarom hebben veel gemeenten nog onvoldoende helderheid over het budget voor 
jeugdzorg in 2015? Wat is hier volgens u mis gegaan? Kunt u uw antwoord toelichten? 
4 Hoe verklaart u dat er geen stappen ondernomen zijn om  in inzicht te krijgen in de 
problematiek van frictiekosten en waarom zijn er geen besluiten genomen voor een 
vangnetregeling? Kunt u uw antwoord toelichten? 
5 Bent u bereid om extra frictiekosten vrij te maken om de continuïteit van zorg voor kinderen 
te waarborgen? Zo ja, hoeveel? Zo nee, waarom niet? 
6 Hoe verklaart u dat  er in de regio’s nauwelijks vooruitgang is geboekt bij het nemen van 
besluiten op de wijze waarop de regionale samenwerking invulling wordt gegeven? Kunt u 
uw antwoord toelichten? 
7 Wat vindt u ervan dat in de meeste gemeenten geen besluitvorming plaatsvindt over alle 
aspecten van de overheveling van de jeugdzorg voorafgaande aan de 
gemeenteraadsverkiezingen? Heeft u er nog steeds vertrouwen in dat gemeenten jeugdzorg in 
zo’n snelle tijd goed kunnen organiseren vanaf 2015? Kunt u uw antwoord toelichten? 
8 Wilt u zo spoedig mogelijk een reactie naar de Tweede Kamer sturen over de derde 
rapportage van de Transitiecommissie Stelselherziening Jeugd? Zo nee, waarom niet? 
9 Wat is uw reactie op de uitspraak van B. Lahuis van kinder- en jeugdpsychiatrisch 
ziekenhuis Karakter die aangeeft dat het enkele weken tot maanden duurt na de 
gemeenteraadsverkiezingen voordat nieuwe wethouders kennis van zaken hebben als het gaat 
over de jeugdzorg? Deelt u deze zorgen? Kunt u uw antwoord toelichten? 
10 Kunt u garanderen, gelet op deze tussentijdse resultaten, dat de zorg voor alle kinderen ook 
na 1 januari 2015 gewaarborgd kan worden? Kunt u uw antwoord toelichten? 
11 Hoe gaat u ervoor zorgen dat gemeenten straks niet experimenteren met de toekomst van 
kinderen, gezien er nu grote onduidelijkheid is? Kunt u uw antwoord toelichten? 
12 Bent u bereid deze wet uit te stellen en gemeenten de tijd nodig te geven zich voor te 
bereiden op een zorgvuldige overheveling van de jeugdzorg? Zo ja, kunt u dit nader 



toelichten? Zo nee, waarom kiest u voor deze kille bezuinigingsagenda en niet voor goede 
zorg voor kinderen?  
13 Kunt u deze vragen beantwoorden voor het AO Stelselherziening Jeugdzorg? Zo nee, 
waarom niet? 
(1)       ‘Het kind van de rekening’, AD 04 maart 2014 
(2)       Transitiecommissie Stelselherziening Jeugd, derde rapportage, februari 2014 
 
PVV (Agema): 

- Is de staatssecretaris bekend met de frictiekosten van jeugdzorg NL? En kan de 
staatssecretaris aangeven wat de dekking daarvoor is? 

 
CDA (Keijzer) 

- Ik wil graag weten de staatssecretaris CONCREET  gaat doen aan het bewerkstelligen 
dat gemeenten daadwerkelijk tot afspraken gaan komen.  

 
D66 (Bergkamp) 
Ik zou graag willen weten mbt de Transitie Autoriteit Jeugd (TAJ): 

- Welke rol deze inneemt? 
- Met welke concrete bevoegdheden? 
- Met welke samenstelling? 
- En voor hoe lang? 

 
GroenLinks (Voortman)  

- In hoeverre de staatssecretaris de conclusies in haar derde rapportage van de 
Transitiecommissie Stelselherziening Jeugd (TSJ) onderschrijft en of deze conclusies 
voor hem aanleiding geven actie(s) te ondernemen, en zo ja, welke. 

- In hoeverre de staatssecretaris reflecteert op het feit dat een aantal factoren die de 
transitie in gevaar brengen volgens TSJ aan het landelijk bestuur te wijten zijn 
(voortdurende onduidelijkheid over frictiekosten,  maatregelen voor de aanpak van de 
problematiek met bovenregionaal opererende zorgaanbieders zijn nog niet afgerond, 
onduidelijkheid over het budget voor o.a. PGB’s, het woonplaatsbeginsel, etc.) 

- In hoeverre de staatssecretaris tijdens de behandeling van de Jeugdwet in de Eerste 
Kamer al op de hoogte was van de conclusies van de TSJ in haar derde rapportage en 
zo ja, waarom deze kennis niet heeft geleid tot een meer pessimistische voorstelling 
van zake in dat debat; 

 
CU (Voordewind) 

- Kan de staatssecretaris aangeven welke gevolgen dit groot alarm van de TSJ heeft 
voor de continuïteit van zorg van alle kinderen die nu zorg hebben of in 2015 zullen 
krijgen? 

- De TSJ adviseert dat gemeenten zich moeten richten op het realiseren van het 
minimale kader?  

- Wat is dit en welke gevolgen heeft dit voor het huidige aanbod? 
 
 
 


